

Шире ассортимент, лучше качество

В своих социалистических обязательствах на четвёртый, определяющий год пятилетки ярославцы записали: «На предприятиях области расширить ассортимент и увеличить производство товаров народного потребления». Одновременно намечены высокие рубежи по дальнейшему повышению технического и эстетического уровня изделий, чему в немалой мере будет способствовать объявленный обкомом КПСС смотр повышения культуры производства и качества выпускаемой продукции.

О том, как держат своё слово труженики производственного объедения «Ростовкофецикорпродукт», переславской фабрики «Новый мир», Ростовской швейной фабрики производственного объединения «Москва», как они включились в областной смотр, сегодня по просьбе нашего корреспондента С. Акишина рассказывают руководители этих предприятий.

А. С. Малышев, директор переславской вышивальной фабрики «Новый мир»:

— Согласно контрольным цифрам пятилетки мы обязаны увеличить объём производства по сравнению с 1970 годом на 30,7 процента, а производительность труда — на 37,0. Решаем эту задачу двумя путями. Во-первых, за счёт ввода и эксплуатацию дополнительных мощностей и реконструкции старых производств. В прошлом году, например, коренным образом обновили вышивальное производство, что дало возможность расширить парк оборудования на 47 автоматов. Построены новые корпуса — производственный, бытовой и административный. В ходе строительства производственного корпуса при тех же затратах на 18 процентов увеличена проектная мощность, сокращены сроки ввода в эксплуатацию импортного оборудования. Всё это дало возможность без капиталовложении дополнительно выпустить изделий на 8,5 миллиона рублей и получить свыше 500 тысяч рублей прибыли.

Второй путь — интенсификация существующего производства. Коллектив постоянно ищет и использует резервы, внедряет более современную технологию и передовые методы труда. Так, в новом цехе вышивки применяем прогрессивный способ заправки челноков планками. В результате каждый автомат вместо двух работниц обслуживает одна.

В вышивальном деле большое значение имеет сокращение обрывностей нити. Без этого невозможно увеличить выпуск изделий, улучшить их качество, повысить производительность труда. Много внимания уделяем строгому соблюдению технологических параметров и поддержанию в цехах определённого температурного режима. В итоге обрывность нитей уменьшилась при производстве отделочной ткани на 53 процента, гипюра — на 45, шитья — на 27, кружев — на 24 процента.

Особое внимание уделяем соревнованию за повышение качества. Государственный Знак качества на фабрике присвоен 27 рисункам шитья, гипюра и отделочной ткани. Из четырёх видов вышиваемых изделии три также идут со Знаком качества.

Расширяем и ассортимент выпускаемых товаров. Ежегодно обновляем 30—35 рисунков, запускаемых в производство изделий. Разработана технология выпуска отделочной ткани по капроновому полотну. Проводимая работа позволит коллективу в 1975 году по сравнению с 1973 годом увеличить выпуск изделий со Знаком качества на 70—80 процентов. Труженики фабрики помнят, что она носит звание предприятия высокой культуры производства и должна стать нынче образцово-показательной в масштабе отрасли.

^{*}*Малышев, А. С.* Шире ассортимент, лучше качество / А. С. Малышев // *Северный рабочий.* — 1974. — 16 июля. —